



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02–04 февраля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В поселке Носок пьяный мужчина влетел на снегоходе в больницу и погиб
- 5 000 единиц отечественной техники закупили для Пайяхского и Ванкорского кластеров

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жители Дудинки смогут посмотреть концерт из Красноярска онлайн
- Дудинские мастера представили свои изделия на выставке в Норильске
- Центральная библиотека подготовила для читателей новую книжную выставку

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске пожарные всю ночь тушили гаражи

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярский край в прошлом году приехали более 100 тысяч иностранцев
- В Красноярском крае объем промышленного производства упал на 1,4%

5. СМИ о России:

- Число жертв украинского обстрела Лисичанска достигло 28 человек, включая ребенка
- Кандидатов в президенты России стало меньше
- За счет новых регионов в России стало на 4,56 млн избирателей больше
- Песков объяснил, почему европейцам внушают мысль о войне с Россией
- Президенту доверяют около 80% граждан
- Новую программу расселения аварийного жилья планируется начать в текущем году
- В России теперь нельзя заменить паспорт после изменения пола
- МВФ улучшил прогноз по российской экономике с 1,1% до 2,6%
- Инфляция пытается притормозить к выборам. Россиян беспокоит, насколько вырастут цены в нынешнем году

6. Разное:

- Брать штурмом украинские города?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре пьяный мужчина влетел на снегоходе в окно административного здания

Мужчина на снегоходе влетел в окно административного здания на Таймыре на севере Красноярского края. По предварительной информации, он был пьян, в результате происшествия мужчина погиб. Об этом говорится в сообщении регионального главка МВД.

"22-летний житель поселка Носок на принадлежащем ему снегоходе "Ямаха", не имея соответствующего водительского удостоверения, и, предположительно, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением, столкнулся со стеной административного здания, влетев в окно", - говорится в сообщении. В ведомстве добавили, что мужчина умер от полученных травм на месте аварии.

Сотрудники полиции устанавливают все обстоятельства, назначены судебно-медицинские экспертизы.

ТАСС

5 000 единиц отечественной техники закупили для Пайяхского и Ванкорского кластеров на севере Красноярского края

Седелные тягачи с полуприцепами и цистернами, самосвалы, автокраны, экскаваторы, бульдозеры, нефтепромысловая техника и транспорт для перевозки пассажиров - всего более 5 000 единиц отечественной тяжелой техники закуплено для обеспечения разработки Пайяхского и Ванкорского месторождений на севере Красноярского края.

Техника, поставленная от 24 российских заводов, уже выполняет производственные и строительные задачи проекта «Восток Ойл» - она полностью укомплектована системами безопасности и подготовлена для работы в жестких климатических условиях севера. Кроме того, техника используется для перевозки грузов по зимникам до строящегося нефтеналивного терминала «Порт «Бухта Север» на Таймыре.

Напомним, что запасы разрабатываемых месторождений проекта «Восток Ойл» составляют 6,5 млрд тонн премиальной нефти.

Северный Край

2. СМИ о городе Дудинке

Жители Дудинки смогут посмотреть концерт из Красноярска онлайн

10 февраля в 18:00 в виртуальном концертном зале Таймырского краеведческого музея состоится прямая трансляция концерта Красноярского академического государственного ансамбля танца Сибири имени Михаила Годенко «Сказ о Сибири».

Жители Дудинки и гости города смогут приобщиться к сокровищам национальной культуры, народному танцу – душе и силе российского народа. Зрителей ждут лучшие произведения народного хореографического искусства, поставленные народным артистом СССР Михаилом Годенко и современными талантливыми хореографами. Номера красноярского ансамбля всегда разнообразны, самобытны и неповторимы.

В программе представят композиции: «Сказ о Сибири», «На скамейке», «Красный яр», «Современный ненецкий танец», «Сибирская потеха», «Енисейские речники», «На рыбалке», «Сибирская удаль», «Валенки» и другие постановки.

«Таймырский телеграф»

Дудинские мастера представили свои изделия на выставке в Норильске

31 января в Норильском колледже искусств состоялось открытие выставки изделий народных промыслов «Сияние», организованной в рамках этнокультурной лаборатории «М.О.С.Т.». Партнером данного проекта, ставшего победителем благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель», выступил городской Центр народного творчества Дудинки. В первый день выставку посетило свыше двухсот человек.

В экспозицию «Сияния» вошло более тридцати ювелирных изделий ручной работы специалистов городского Центра народного творчества — Елены Лапуковой, Марианны Михайловой, Вячеслава Бети, Андрея Поротова, Вольдемара Ямкина и Олега Марченко.

Мастера представили на выставку нагрудные украшения, серьги, кольца, броши, браслеты, кулоны и пояса из серебра, стекла, эпоксидной смолы, бивня мамонта и рога оленя, выполненные в различных техниках декоративно-прикладного искусства...

Центральная библиотека подготовила для читателей новую книжную выставку

В преддверии 100-летия со дня рождения писателя Виктора Астафьева в центральной библиотеке Дудинки открылась выставка-персоналия «Душа Сибири». На выставке представлены такие произведения автора, как «Веселый солдат», «Прокляты и убиты», «Царь-рыба», «До будущей весны», «Тают снега», «Пастух и пастушка», «Васюткино озеро» и многие другие. Кроме этого в экспозицию вошли книги, рассказывающие о жизни и творчестве писателя, о его дружбе с Валентином Распутиным, о годах, проведенных в Игарке.

Будучи выходцем из села Овсянка Красноярского края, Виктор Астафьев переносил в свои произведения всю глубину и специфику русской деревенской жизни. Писатель стремился передать атмосферу, неповторимую мудрость и простоту людей, насыщенность характеров и судеб фронтовиков и тружеников. Также неотъемлемой частью произведений Виктора Астафьева стало описание сибирской природы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске пожарные всю ночь тушили гаражи

Как сообщили в краевом управлении МЧС, пожар начался в одном из боксов на улице Горная, где был припаркован грузовик. Потом огонь перекинулся на соседние гаражи и вагончик. Общая площадь пожара достигла 295 кв. метров.

Осложнял ситуацию сильный ветер. Его порывы достигали 25 метров в секунду. Остановить распространение огня удалось лишь в 3 часа ночи. «Ликвидация пожара продолжается. На месте работают 22 специалиста МЧС России и 6 единиц техники», — пояснили в пресс-службе. Пожар полностью потушили в 13:05.

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярский край в прошлом году приехали более 100 тысяч иностранцев

В Красноярский край в 2023 году приехали 100 тысяч иностранцев. Такие данные представили в ГУ МВД по региону.

Большая часть мигрантов въезжает из Республик Таджикистана (37,5 %), Узбекистана (22,1 %) и Кыргызстана (18,6 %), Казахстана (5,3 %), Китая (4,8 %) и Азербайджана (3,3 %). Практически 65 % приехавших — сезонные трудовые мигранты.

Основными местами их пребывания остаются: Красноярск (70%), Емельяновский район(5,8%), Северо-Енисейский район(2,4%), Богучанский район (2,4%), Норильск (3,8%), Лесосибирск (2,5%).

Трудовую деятельность осуществляет более 37 тысяч иностранных работников, из них свыше 29 тысяч у юридических лиц, которые преимущественно привлекаются в сфере строительства (29,8 %) и обрабатывающего производства (12,4 %), а также в административной деятельности при оказании дополнительных услуг населению (7,9 %).

Как отметили в полиции, трудоустройство мигрантов не создает конкуренции безработным российским гражданам, а лишь частично заполняет вакантные рабочие места, заявленные работодателями.

newslab

В Красноярском крае объем промышленного производства упал на 1,4%

В Красноярском крае падают объемы промышленного производства. За 2023 год они сократились на 1,4% по сравнению с предыдущим годом и составили 98,6%. Об этом сообщает Новосибирскстат.

По данным ведомства, показатели снижаются в нескольких сферах. Речь идет о водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений. При этом в сфере добычи полезных ископаемых фиксируется небольшой рост.

Лидером СФО по росту промышленного производства в прошлом году стала Новосибирская область с показателем 106,3%. Далее следуют Алтайский край и Республика Хакасия — 105,8% и 105,6% соответственно.

Горновости

5. СМИ о России

Число жертв украинского обстрела Лисичанска достигло 28 человек, включая ребенка

До 28 человек возросло число погибших в результате обстрела Лисичанска со стороны Украины, после которого обрушился двухэтажный дом, сообщила пресс-служба МЧС РФ в воскресенье.

"Сотрудниками МЧС РФ спасено десять человек. К сожалению, 28 человек, в том числе один ребенок, погибли", - говорится в сообщении.

Поисково-спасательная операция на месте обрушения здания пекарни в Лисичанске продолжается. Разобрано порядка 65% разрушенных конструкций, добавили в ведомстве.

Глава Луганской народной республики Леонид Пасечник объявил 4 февраля днем траура по жертвам обстрела Лисичанска.

В субботу Лисичанск подвергся массированному обстрелу со стороны ВСУ.

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что Москва ожидает от профильных международных организаций осуждения атаки Киева по Лисичанску.

"Россия проинформирует международные организации. (...) Ожидаем от профильных международных организаций скорейшего безоговорочного осуждения", - отмечается в комментарии Захаровой на сайте российского внешнеполитического ведомства.

INTERFAX.RU

Кандидатов в президенты России стало меньше

31 января – последний день, когда кандидаты могли сдать в ЦИК необходимые для регистрации подписи. Пока помимо самовыдвиженца Владимира Путина Центризбирком зарегистрировал еще троих кандидатов – выдвиженцев от парламентских партий: Николая Харитонов (КПРФ), Леонида Слуцкого (ЛДПР) и Владислава Даванкова ("Новые люди").

Кандидатов в президенты на неделе стало меньше. Вслед за Сергеем Бабуриным и Ириной Свиридовой, которые добровольно выбыли из гонки, поддержав действующего президента, самоотвод взял и Андрей Богданов – основатель Российской партии свободы и справедливости.

"Я написал заявление о снятии своей кандидатуры с выборов по ситуации обнаружения зарубежного счета, который я не успел закрыть по понятным причинам – вопрос виз и тому подобное", – объяснил Богданов свое решение.

Борьбу де-факто прекращают блогеры Анатолий Баташев и Рада Русских. Оба не собрали нужной базы подписей.

Кандидаты парламентских партий всю неделю провели в поездках по стране. Николай Харитонов вместе с председателем КПРФ начали с двухдневного визита в Санкт-Петербург, где почтили память погибших в блокаду, а после заехали на Кировский завод, чьи тракторы помогали поднимать сельское хозяйство страны.

...С Дальнего Востока маршрут построил Леонид Слуцкий. Развитие региона он обсудил с губернатором Амурской области и многодетными семьями. В Благовещенске будут строить центр для детей с особенностями развития и тут, конечно, нужны кадры.

"Нам осталось сделать то, чтобы люди не уезжали отсюда, а стремились сюда за высокими зарплатами, за профессиональной карьерой, для участия в креативных, инновационных масштабных проектах", – отметил кандидат от ЛДПР Леонид Слуцкий.

...На проверке в Центризбиркоме остаются еще две кандидатуры – Сергея Малинковича и Бориса Надеждина. Последний собирал подписи и за рубежом.

"Когда люди ставят (подписи – ред.), как в Тбилиси под дождем или в Подгорице – тоже дождь шел, они так себе выглядят, понимаете? Замазано что-то, поэтому при желании можно придраться", – поделился переживаниями Надеждин.

Все подписные листы ЦИК сверяет и с базами МВД.

"Тысячи запросов, которые туда идут по десяткам тысяч людей, у нас отправляются практически ежечасно. Такая большая работа, как сбор ста тысяч подписей, конечно, никогда не идет без ошибок. Есть ошибки. Есть ошибки, которые вызывают удивление, когда там какая-то неточность в написании. И эти ошибки избирательные комиссии, как правило, не учитывают, не засчитывают, а считают, что такое допустимо", – рассказал зампред ЦИК России Николай Булаев.

Окончательный список претендентов на президентский пост ЦИК должен огласить до 10 февраля.

Вести

За счет новых регионов в России стало на 4,56 млн избирателей больше. ЦИК привел эти данные впервые

Общая численность избирателей в РФ на 1 января 2024 г. составляет 112,3 млн человек. По сравнению с данными на 1 июля 2023 г. количество избирателей в России выросло на 4,39 млн. Это произошло прежде всего за счет того, что в статистике Центризбиркома (ЦИК) впервые отразили сведения о гражданах с активным избирательным правом из новых субъектов Федерации. Всего на 1 января там было зафиксировано 4,56 млн избирателей: ДНР – 1,97 млн, ЛНР – 1,65 млн, Запорожская область – 470 342, Херсонская область – 468 472.

ЦИК 1 июля и 1 января ежегодно обнародует данные по количеству голосующих граждан по всей стране в разбивке по регионам, а также за пределами России. Но для четырех новых субъектов Федерации еще в 2022 г. было решено сделать исключение, говорил источник в системе избирательных комиссий: данные ни на 1 января 2023 г., ни на 1 июля 2023 г. не раскрывались. Источник объяснял это тем, что в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях действует военное положение, а закон на тот момент не предусматривал проведение выборов во время такого правового режима.

ЦИК ранее не публиковал данные о численности избирателей в новых регионах (имеются в виду, вероятно, результаты выборов депутатов заксобраний и муниципалитетов в сентябре 2023 г. – «Ведомости»), так как активно шел процесс возвращения людей в свои дома после окончания боевых действий, утверждает курирующий ЛНР депутат Госдумы Виктор Водолацкий: «Люди возвращается, я лично помогал семьям, чтобы они вернулись [в новые регионы] из Польши и Германии через Турцию, Белоруссию».

«Поэтому сейчас, когда, по нашим данным, уже максимальное количество людей вернулось, ЦИК опубликовал данные избирателей», – пояснил депутат. Впрочем, зампред ЦИК Николай Булаев на вопрос о том, почему именно сейчас обнародовали эти сведения, процитировал нормативную базу: информация комиссия размещает два раза в год, данные о численности избирателей сообщают высшие должностные лица субъектов Федерации. «Всегда что-то происходит в первый раз», – добавил Булаев.

В новых регионах живет почти 4% от числа избирателей в стране, говорит электоральный эксперт Станислав Андрейчук. Сведения о количестве избирателей там являются достаточно условным понятием, хотя и рассчитываются так же, как во всех субъектах, просто данные различных служб, из которых складывается это количество, могут

быть не так точны, говорит электоральный юрист Олег Захаров. «Это компенсируют главы местных администраций, которые знают своих жителей практически в лицо», – сказал он «Ведомостям».

По словам Захарова, данные о количестве избирателей используются не только в выборном процессе, но и, например, при расчетах бюджетных субсидий и дотаций, что особенно важно для территорий, поэтому за цифры главы несут личную ответственность. «И если для бюджетных расчетов им выгоднее иметь большую численность населения, чтобы рассчитывать на большие средства по той или иной госпрограмме, то для выборов завышенная численность избирателей скорее минус», – заметил он.

На территории новых регионов с 19 октября 2022 г. по указу президента РФ действует военное положение. В соответствии с принятыми в 2023 г. поправками в закон о выборах главы государства проведение голосования в условиях военного положения возможно по решению ЦИК после консультаций с Минобороны, ФСБ и главой соответствующего региона не позднее чем через пять дней со дня принятия решения о назначении выборов Советом Федерации.

11 декабря 2023 г. Центризбирком принял решение о проведении выборов президента на территории новых регионов. Голосование, как и в «старых» субъектах, здесь будет проходить в течение трех дней – 15, 16, 17 марта. Без учета новых субъектов Федерации количество людей с активным избирательным правом в России по сравнению с 1 июля 2023 г. сократилось на 168 162.

Ведомости

Песков объяснил, почему европейцам внушают мысль о войне с Россией

В странах Европы растет накачка общественного мнения по поводу войны с Россией, которую преподносят уже как практически неизбежную.

Эта накачка все нарастает – сообщения о необходимости готовиться к войне с Россией появляются каждый день. Особенно это заметно в Германии.

Каковы причины этого явления? Об этом рассказал в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Нужно дальше лепить образ врага, делать это фактурно, выпукло, с тем чтобы оправдывать и увеличение расходов, – объясняет он. – И, понимаете, выделение 50 миллиардов – с одной стороны, для ЕС эта сумма не очень серьезная, а с другой стороны она все равно ощутима на фоне тех кризисных явлений, которые проявляются в экономике стран Евросоюза".

При этом в Германии, которая является экономическим мотором ЕС, теряют свою привлекательность и конкурентоспособность целые сектора экономики.

"И, конечно, на этом фоне лучше всего отвлекать внимание созданием какого-то врага и удерживанием этого имиджа. И здесь, конечно, лучше нас, наверно, в их понимании никого нет", – отмечает Песков.

Вести

Президенту доверяют около 80% граждан

Крупнейшие социологические службы России выпустили в пятницу актуальные данные опросов об отношении граждан страны к президенту Владимиру Путину.

Доверяют главе государства 78,9% россиян по версии ВЦИОМ и 80% по данным опроса ФОМ. Не доверяют — 17,4% и 11%, соответственно. Деятельность Владимира Путина в целом одобряют 76,2% россиян, опрошенных специалистами ВЦИОМ и 80% участников опроса ФОМ. О неодобрении работы президента заявили 15,26% и 8% в опросах ВЦИОМа и ФОМ.

Телефонный опрос "ВЦИОМ-Спутник" велся с 22 по 28 января и охватил 1600 совершеннолетних россиян. Опрос "ФОМнибус" проходил 28 января среди 1500 респондентов, которых опрашивали по месту жительства.

В декабре, по данным ВЦИОМ, 79,3% россиян заявили о доверии главе государства, обратное мнение высказали 16,8% россиян. Из числа респондентов в опросе Фонда "Общественное мнение" на вопрос о доверии главе государства ответили утвердительно 77%.

Вести

Новую программу расселения аварийного жилья в России планируется начать в текущем году

Новую программу расселения аварийного жилья в РФ планируется начать в 2024 году, заявил в воскресенье вице-премьер РФ Марат Хуснуллин. "По аварийному жилью мы идем с опережением (...). Мы получили деньги на опережающее финансирование. Я думаю, мы точно совершенно выполним программу, которая была намечена в 2018 году, ее закончим полноценно в 2024-м, и в этом году мы должны запустить новую программу расселения аварийного жилья до 2030 года", - сказал Хуснуллин в кулуарах выставки-форума "Россия".

В программе расселения аварийного жилфонда, рассчитанной до 2024 года, находятся здания, которые были признаны аварийными до 1 января 2017 года. В прошлом году власти запустили новую программу переселения из аварийного жилья. В нее попали дома, признанные непригодными в период с 1 января 2017-го по 1 января 2022 года.

ИА "Финмаркет"

В России теперь нельзя заменить паспорт после изменения пола

Изменение пола не может считаться причиной для замены паспорта гражданина Российской Федерации. Такой порядок прописан в новом «Положении о паспорте гражданина РФ», которое вступило в силу 6 января 2024 года, напомнили в МВД России.

Поменять паспорт в связи с существенным изменением внешности сможет лишь тот человек, у которого оно произошло в связи с заболеванием или медицинским вмешательством. Это придется доказать с помощью соответствующего документа.

Напомним, закон о запрете трансгендерного перехода в России (также закон о запрете смены пола) был принят в июле 2023 года.

Поменять паспорт в связи с изменением фамилии или других данных, а также по достижении 20 и 45 лет нужно за 90 дней. Если срок превышен, гражданину придется заплатить штраф (ст. 19.15 КоАП РФ) в размере от 2 до 3 тыс. рублей.

Свой первый паспорт 14-летние россияне будут получать с подтверждением у них гражданства РФ.

«Необходимо представить свидетельство о приобретении гражданства по рождению, свидетельство о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, либо паспорт одного из родителей, в который внесены сведения об этом ребенке. Этот же документ необходим для осуществления регистрационного учета и оформления заграничного паспорта. В настоящее время нет необходимости отдельно обращаться за проставлением отметок на свидетельство о рождении ребенка, так как это можно сделать одновременно с получением необходимой государственной услуги», — рассказала заместитель начальника УВМ ГУ МВД России по Красноярскому краю Ирина Григорьева.

newslab

МВФ улучшил прогноз по российской экономике с 1,1% до 2,6%

Международный валютный фонд (МВФ) вновь повысил прогноз по ВВП России в этом году - с 1,1% до 2,6%. Об этом написано в отчете организации.

Прогноз роста российской экономики на следующий год - 1,1%, и это с учетом прогноза снижения мировых цен на нефть в 2025 году. Объясняют в МВФ рост экономики в нашей стране увеличением частного потребления (благодаря росту реальных доходов россиян), активизацией оборонно-промышленного комплекса. Отмечается, что в России, наравне с Бразилией и Китаем, увеличились зарплаты - больше ни в каких странах G20 они не выросли.

Напомним, в прошлом году МВФ уже корректировал прогнозы по росту экономики в России - с 1,5% до 2,2%.

Российская газета

Инфляция пытается притормозить к выборам. Россиян беспокоит, насколько вырастут цены в нынешнем году

Чем ближе к выборам, тем заметнее замедление инфляции. Но уже после выборов может начаться новая фаза ускорения роста цен. Это показывает опыт двух предыдущих выборных периодов 2012 и 2018 годов, о чем сообщили аналитики, участвующие в экспертных опросах Центробанка. В ситуации 2024 года, между тем, есть и свои особенности. Яичный кризис, судя по опросам населения, пока остается острой потребительской проблемой. Даже топливный скандал – 2023 не вызывал настолько сильной реакции. Хотя яйца и начали дешеветь, они все равно примерно в полтора раза дороже, чем в начале 2023 года.

В преддверии выборов проблема инфляции привлекает особое внимание. Судя по данным аналитического центра НАФИ, около 37% из 4,7 тыс. опрошенных в январе россиян «сильно обеспокоены» тем, какой будет инфляция и как будут меняться цены на товары и услуги в 2024 году. Еще 46% респондентов сообщили о «некотором беспокойстве» по этому поводу. Совсем не испытывают беспокойства 10% опрошенных, остальные затруднились с ответом.

Как сообщили, проанализировав статистику, авторы Telegram-канала «Твердые цифры» (это участник регулярных макроэкономических опросов Центробанка), «инфляция в годовом выражении достигала локального минимума в 2012 и 2018 годах в окрестности выборов». А затем, судя по приведенному анализу, начиналась новая фаза ускорения роста цен. Еще одно наблюдение аналитиков: рост зарплат в выборный период был, наоборот, скорее на пике, а после выборов он замедлялся.

Ускоренный рост цен – проблема для многих потребителей. Но наиболее чувствительной она становится для бедных и низко обеспеченных слоев населения, «среди которых традиционно существенную долю составляют пенсионеры и муниципальные бюджетники, активно посещающие выборы», пояснил «НГ» руководитель департамента Финансового университета при правительстве Александр Цыганов. Поэтому решения, которые могут привести к ускорению инфляции или иные непопулярные инициативы, по его словам, часто откладываются на период после выборов. Хотя, как уточнил эксперт, конечно, не факт, что абсолютно все эти отложенные меры потом действительно будут реализованы, по крайней мере в своем первоначальном виде.

...Но вернемся к ситуации 2024-го. Профильные ведомства и эксперты уже фиксируют замедление роста цен в годовом выражении. Как подсчитало Минэкономразвития, по состоянию на 29 января годовые темпы роста цен в стране снизились до 7,24%. В декабре 2023-го годовая инфляция, напомним, превысила 7,4%. «Инфляция, наконец, начала спускаться с горы», – объявили в Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). Другой вопрос в том, не появятся ли впереди новые горы.

«Дальнейшее покрыто мраком неопределенности», – комментирует Валерий Миронов. С одной стороны, цены уже сейчас растут, произошло плановое повышение некоторых регулируемых тарифов. «И это должно снижать потенциал послевыборного скачка цен вверх», – отметил эксперт.

Кстати, ситуация с тарифами ранее вызвала определенное удивление в среде экспертов. «На фоне высокой инфляции и беспрецедентно жестких мер борьбы с ней зачем-то было неукоснительно проведено плановое повышение ряда видов регулируемых тарифов на услуги пассажирского транспорта и жилищные услуги», – сообщил в конце января в своем обзоре руководитель направления ЦМАКП Дмитрий Белоусов.

Так, плата за жилье в домах государственного и муниципального жилого фонда за три недели возросла на 1,8%, проезд на городском автобусе и на троллейбусе подорожал на 1,2%, а в метро – на 0,87%, перечислил экономист.

С другой стороны, судя по разъяснениям Миронова, санкционные ограничения, которые, в частности, могут касаться деятельности банков, чреватые дальнейшим удорожанием импорта. Продолжает сказываться и дефицит кадров, который пока вынуждает предприятия повышать зарплаты, а это проинфляционный фактор.

Но если попытаться составить прогноз, то, как полагает Миронов, с учетом нацеленности Центробанка на подавление инфляции и в случае отсутствия послевыборного скачка цен вверх в целом по итогам 2024 года можно ожидать инфляцию в России на уровне примерно 6%. Для сравнения: например, декабрьская версия прогноза ЦМАКП предполагала в 2024 году инфляцию 4,6–5%.

Одной из особенностей 2024 года можно считать сохранение на российском потребительском рынке ценовых аномалий, вызывающих острую реакцию населения. Речь идет про цены на яйца.

С начала этого года куриные яйца в среднем по стране подешевели почти на 2%, следует из новых сводок Росстата. По данным «Русспродсоюза» на 28 января, средняя розничная цена за десяток яиц составила в России 131,62 руб., передает ТАСС. Потом появились сообщения о снижении цены до 130 руб. за десяток.

Как это уже не раз бывало в случае ценовых аномалий, отраслевые представители для успокоения решили сравнить российские ценники с зарубежными. «При равных с другими странами и даже более высоких затратах (например, ввиду необходимости отапливать зимой птицефабрики), цены на яйца в России самые низкие в мире. Так, мировая средняя цена яиц в декабре 2023 года составляла 2,91 долл. за десяток», – приводит агентство «Прайм» расчеты заместителя председателя правления «Русспродсоюза» Дмитрия Леонова.

Но такие сопоставления вряд ли в чем-то убеждают российских потребителей. Тем более что для полноты картины стоило бы сопоставить тогда еще и уровень зарплат или доходов населения в России и других странах.

Как следует из нового обзора фонда «Общественное мнение» (ФОМ), хоть доля россиян, которые жалуются в опросах на заметный рост цен на яйца, и начала сокращаться, она все равно остается очень большой. По состоянию и на 21 января, и на 28 января она была 72% от 1,5 тыс. опрошенных против пикового значения 80%, достигнутого в конце декабря.

Примечательно, что даже топливный скандал – 2023, когда в стране дорожало топливо, в некоторых регионах наблюдались перебои с его поставками и возникла угроза срыва полевых работ (см. «НГ» от 08.10.23), воспринимался населением как будто менее остро. По данным ФОМ, пиковыми, с точки зрения негативных оценок, стали первые числа октября, когда о заметном росте цен на бензин сообщали 49% из 1,5 тыс. опрошенных.

Несмотря на принятые правительством меры, которые действительно помогли остановить рост цен на яйца, сам по себе яичный кризис все же еще продолжается. Ведь яйца до сих пор стоят примерно в полтора раза больше, чем год назад: сейчас речь идет примерно о 130 руб. за десяток в среднем по стране, тогда как в январе 2023-го десяток яиц в России стоил около 81 руб. А накануне пандемии, в январе 2020-го, яйца стоили и того меньше – около 64 руб. за десяток, сообщал Росстат.

«Мы фиксируем снижение розничных цен (на яйца. – «НГ»): это признак того, что найдена равновесная точка спроса и предложения... При этом к прошлогодним показателям с учетом возросших затрат на производство цены вернутся вряд ли», – считает, однако, Леонов (цитата «Прайма»).

Ожидать прежних цен до конца этого года не стоит, подтверждает доцент Финансового университета при правительстве Денис Жильцов. Он сослался на множество факторов: это возросший спрос на фоне замещения мяса более доступными яйцами, проблема дефицита инкубационного яйца и комбикорма для несушек, увеличение расходов на логистику и упаковку.

Самый оптимистичный прогноз по ценам на яйца на текущий год – это, как считает зампреда Ставропольского регионального отделения «Деловой России» Петр Коротченко, 100 руб. за десяток, если брать наиболее популярную категорию С1. Но для фиксации цены на данном уровне, по его мнению, необходимо ввести мониторинг за наценками на продукты, причем еще и с учетом логистики. Также эксперт указал на необходимость расширения доступа производителей к торговым сетям.

«Независимая газета»

Брать штурмом украинские города?

Я не эксперт, не аналитик, пишу так как сам понимаю, с точки зрения здравого смысла. Могу ли я ошибаться? Конечно же да. Могу ли я знать планы нашего Генштаба? Нет. Всё нижеизложенное всего лишь мои мысли и предположения.

Многие маститые военные эксперты, не видя масштабного наступления нашей армии говорят о "позиционном тупике" в который, по их мнению, зашла СВО. Для них зримым символом успеха в боевых действиях служит количество взятых штурмом городов врага и насколько десятков километров за сутки продвинулись наши войска.

И не видят в упор что наша армия планомерно уничтожает нацистов. Зачем штурмовать города теряя при этом сотни тысяч своих солдат, когда они сами упадут к нашим ногам, когда их некому станет защищать? Кстати, при штурме Будапешта в ВОВ, красная армия потеряла только убитыми около 300 тысяч бойцов. Можем мы позволить себе такие потери к примеру, при штурме трёхмиллионного Киева? Нет конечно же.

Если наша армия будет терять при штурме каждого украинского города хотя бы по 50 тысяч бойцов, нам в самом скором времени нечем будет воевать, а впереди большая война с НАТО.

Россия при проведении СВО щадит гражданское население Украины, щадит гражданскую инфраструктуру, не ведёт ковровых бомбардировок украинских городов, уничтожает только военные объекты ВСУ, заводы на которых производится сборка дронов и ремонт военной техники.

Штурмовать укрепленные, превращенные в крепости города, где украинские силы будут использовать мирное население в качестве "живого щита" без использования тяжёлого вооружения и ковровых бомбардировок, значит нести тяжелейшие потери.

Гораздо лучше уничтожать силы нацистов стоя на своих укреплениях - "линиях Суровикина", куда укронацисты самым любезным способом будут поставлять своё "пушечное мясо", до тех пор, пока оно полностью не закончится, и не посыпется фронт.

Мне часто говорят, что территория занята или с лояльным населением, или без оно - третьего никогда не было и не будет

Но что прикажете делать с оставшемся условно мирным населением на захваченных нашей армией территориях? Как освободить эти территории от нелояльного местного населения? И как вычислить это нелояльное население?

И что потом с ним делать? Депортировать на запад?

Распространён также как мне думается в корне неверный тезис о том, что: "Если мы захватываем земли, то мы автоматически лишаем врага части мобилизационного ресурса, армии и т.п.

И происходит это в разы быстрее, чем просто тупо медленное продвижение. Да потери армии на начальном этапе очень большие, но потом это все окупается в разы. На этом и построены все сражения. Иначе смысл в войне (и тем более в наступлении) терялся бы.

Еще раз, с военной точки зрения, то что сейчас происходит, не имеет смысла."

Хочется возразить.

Во-первых, ведя оборонительные бои мы несём в разы меньше потерь чем при наступлении.

Во-вторых, мы не несём запредельно огромные потери при штурме городов врага превращенных в настоящие крепости с использованием врагом "живых щитов" из местного населения, что исключает использование нашей армией тяжёлого вооружения и бронетехники, а также авиации.

В-третьих, штурмуя наши хорошо укрепленные позиции - так называемые "мясные штурмы", враг несёт огромные потери, причём бессмысленные потери в бесплодных попытках прорвать нашу линию обороны.

В-четвёртых, бросая в "мясные штурмы" слабо подготовленных мобилизованных, враг сам сокращает свой мобилизационный потенциал.

Так что тактика, используемая нашей армией, по моему мнению, является на данное время самой эффективной.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.02.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,66	▲ 0, 43
EUR	98,64	▲ 1, 24

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 5 февраля		Завтра, вт, 6 февраля				Ср, 7 февраля				Чт, 8 февраля				Пт, 9 февраля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*							*	*								
Туман, %				10	17					14					7			
Температура, °C	-18	-17	-18	-28	-28	-28	-22	-19	-14	-22	-23	-21	-22	-26	-30	-31	-29	-29
Ощущается как, °C	-28	-26	-25	-35	-37	-39	-32	-28	-20	-30	-31	-29	-30	-35	-41	-42	-38	-40
Давление, мм рт. ст.	748	750	752	755	756	757	756	756	757	758	759	759	759	759	758	757	755	754
Ветер: скорость, м/с	6	5	3	2	3	4	5	4	3	3	3	3	3	3	4	4	3	4
порывы, м/с	11	9	6				8	7	6			6	6	6	7		6	7
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	Ю-В	В	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В